



ПЕРНИШКИ ОКРЪЖЕН СЪД

Перник, ул. "Търговска" 37, тел. (076) 647012, fax. (076) 604441, <http://pernik.court-bg.org>, osp@pernik.abv.bg

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ПЕРНИШКИ ОКРЪЖЕН СЪД
Мат. № ... 2569
Изпратено на ... 21.11.2014
Секретар: ...

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
M-06-1004	21-11-2014

СТАНОВИЩЕ

от

**ЕЛВНА КРУМОВА НИКОЛОВА – Административен ръководител –
Председател на Окръжен съд Перник**

за

**МИХАИЛ АНГЕЛОВ АЛЕКСОВ – административен ръководител –
Председател на Районен съд Трън, кандидат за Административен
ръководител – Председател на Районен съд Трън**

Съдия Михаил Ангелов Алексов има 10 години 4 месец и 19 дни юридически стаж. Работил е както следва: от 17.06.2004г. до 27.10.2004г. в „Хидромотор“ ООД като юрисконсулт, в периода 03.11.2004г. – 03.04.2005г. в Районен съд – Радомир като съдия – изпълнител, от 04.04.2005г. – 03.04.2007г. в Окръжна прокуратура- Перник като младши прокурор, от 04.04.2007г. до 15.12.2009г. в Районна прокуратура – Перник като прокурор, а от 16.12.2009 година е Административен ръководител – Председател на Районен съд – Трън. С Решение по Протокол № 17 от 29.04.2010 г. придобива статут на несменяемост, С Решение на ВСС по т. 35 по Протокол №15 от заседанието на Висшия съдебен съвет, проведено на 03.04.2014г. му е проведено периодично атестиране, на основание чл. 196, т. 2 от ЗСВ, като на основание чл. 206 от ЗСВ е приета комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“. С Решение на ВСС по т. 16 по Протокол №26 от заседанието на Висшия съдебен съвет, проведено на 19.06.2014г. е повишен на място в ранг „съдия в Окръжен съд“. е повишен на място в ранг „съдия в Окръжен съд“.

За периода от заемане на длъжността „Административен ръководител-Председател“ на Районен съд гр. Трън, съдия Алексов е разглеждал както граждански, така и наказателни дела, различни по вид – наказателни от общ характер, от частен характер, частни наказателни и административно-наказателни, при еднакво натоварване с останалите съдии в съда. При цялостния анализ на резултатите от дейността на съдия Алексов, намирам, че същият е работил при равно натоварване с останалите съдии, като над 94% от разглежданите от него дела са приключили в рамките на инструктивния тримесечен срок. При разглеждането на всичките 1015 дела, от когато е съдия, от постановените по него крайни актове само шест са отменени изцяло, а три са изменени. Обжалваните пред Окръжен съд Перник актове на съдия Алексов са отлично мотивирани и професионално издържани. Същите са изготвени в законоустановените срокове, с необходимата правна обосновааност и прецизност. През периода на работа си в Районен съд Трън той демонстрира отлични теоретична подготовка и висока квалификация, точност, оперативност. Всички тези негови качества, в които съм се убедила и лично и от впечатленията на колегите му, позволяват той да изпълнява точно, навременно и образцово своите задължения.

Общата констатация е за задълбочена, добросъвестна и отговорна работа по делата с прилагане на принципите за честност, независимост и върховенство

на закона. Цялостният му професионален и личен облик отговаря на високите стандарти на Етичния кодекс на българските магистрати. Съдия Алексов се въздържа от каквито и да било действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото. Ползва се с висок авторитет и уважение както в колектива, в който работи, така и сред прокурорите, следователите, адвокатите и гражданите.

Съдия Алексов умело планира и разпределя задачите си, проявява силна мотивираност за самоусъвършенстване и професионално израстване. В постановяваните от него съдебни актове се проявяват логична мисъл, задълбочени правни знания, способност за прецизен анализ на доказателствата, достигане до правилни заключения и решения, основани на убедителни правни съображения.

Съдия Алексов притежава висока професионална квалификация. Преминал е задължителното начално обучение на младши магистрати в НИП. Участвал е в множество семинари както за съдии, така и за административни ръководители и за прокурори, между които: Международна конференция на тема „Състояние на съдебния превод в България и транспониране на Директива 2010/65/ЕС на Европейския парламент и на Съвета относно правото на устен и писмен превод в наказателното производство“; „Борба срещу прането на пари“; „Ефективна комуникация на прокуратурата при противодействие на корупцията“; „Ролята на българските магистрати за утвърждаване на европейските ценности“; „Работа на медиите и комуникационни умения“; „Професионална етика и антикорупция“; „Заповедно производство по ГПК и принудителното изпълнение в ЕС“; Учебен курс за ръководителите на съдебната система – лекции по управление на бюджет, обществени поръчки, управление на човешките ресурси, класифицирана информация“; „Участие на деца в правни процедури“;

През 2009 година завърши Международната магистърска програма по „Право на Европейския съюз“ в сътрудничество с Университета в Нанси, Страсбургския университет „Робер Шуман“ и Центъра за продължаващо обучение към Юридическия факултет на СУ „Климент Охридски“ под патронажа на Министър-председателя на Република България и на Н.Пр. Посланика на Френската република. Има следдипломна специализация по „Финансово, счетоводно и правно управление на фирмата“ в Института за следдипломна квалификация при УНСС.

Съдия Алексов взема участие в международни срещи и обучения. Член е на Регионалния експертен екип за съдебно сътрудничество в Югоизточна Европа в областта на гражданско-правните и търговско-правните въпроси (South East Europe Regional Expert Team on Judicial Cooperation in Civil and Commercial Matters) в рамките на съвместната инициатива на Съвета за регионално сътрудничество в Югоизточна Европа (Regional Cooperation Council) и Германското дружество за международно развитие (GIZ). Участвал е в Първата работна среща на Регионалните експертни екипи от Югоизточна Европа за съдебно сътрудничество в областта на гражданско-правните и търговско-правните въпроси, проведена в гр.Букурещ, Република Румъния на 29-30.05.2012г., както и във Втората среща на Работната група за гражданско-правно и търговско-правно сътрудничество в Югоизточна Европа в Пржно, Република Черна гора – 24-25.09.2013г., на която беше изготвен и приет проект на регионална международна Конвенция относно компетентността, признаването и изпълнението на съдебни решения по граждански и търговски дела.

Участвал е в международни обучения, а именно: Учебно пътуване в Германия, организирано от немската фондация за международно правно сътрудничество през месец юни 2007г, Учебно пътуване и посещения на Съда на

ЕС, ЕСПЧ, ЕП, ЕК – декември 2009г., „Отвлечане на деца“, организирано от Европейската мрежа за съдебно обучение в Прага, Република Чехия на 10-11.05.2012г, „Свобода на медиите и магистратите. Приложение на чл. 10 от ЕКПЧ“, организирано от Националната школа на магистратурата на Република Румъния в Букурещ, Република Румъния на 19-20.11.2012г., обучение на обучители на тема „Трансгранична родителска отговорност, включително и отвлечане на деца“, организиран от Академията по европейско право /ERA- Academy of European Law/ в Брюксел, Белгия на 03-05.12.2012г.

Със Заповед на Министъра на правосъдието № ЛС-04-178 от 5 февруари 2014 г. съдия Алексов беше определен за член на екипа за работа по проект „Укрепване на правния и институционалния капацитет на съдебната система в сферата на младежкото правосъдие“ по Българо-швейцарската програма за сътрудничество.

В работата си съдия Алексов винаги е проявявал пълна непристрастност – установявал е истината за фактите, единствено въз основата на пълн и обективен анализ на събраните доказателства по делата. Същият е създал условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители.

Винаги е проявявал вежливост, като с действията и актовете си е изразявал дължимото уважение на своите колеги, граждани, адвокати, страните и останалите участници в процеса. Проявява толерантност – открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения, гледни точки.

В работата си съдия Алексов се проявява като дискретен магистрат, който пази служебната тайна, фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

Ползва се с уважение и авторитет, както сред служителите и съдиите в Трънския районен съд, така и сред магистратите от системата на Пернишкия съдебен регион. Във взаимоотношенията си с останалите административни ръководители от Пернишкия съдебен регион, винаги е бил коректен.

Като Административен ръководител – Председател на Трънския районен съд – първи мандат, съдия Алексов изключително бързо и успешно навлезе в работата на съдия и административен ръководител, доколкото преди избора си на тази длъжност той е работил като прокурор. С присъщите за младите добре подготвени специалисти, качества, желание и дръзновение съдия Алексов в качеството си на Административен ръководител – Председател на Трънския районен съд, създаде изключително добра и стройна организация на работата, създаде електронни досиета на делата, направи регистратура и обслужване на гражданите на едно гише, обособи информационен център, показа изключителни и разнопосочни умения, както в правораздавателната дейност, така и при въвеждане на нови технологии, водещи несъмнено до по-бързо, по качествено и по-модерно обслужване на гражданите в ръководения от него съд. Напълно безвъзмездно изпълнява и функциите на системен администратор /Районен съд гр. Трън няма утвърден щат за тази длъжност/, с което ежегодно реализира икономии на бюджета на съдебната власт. Познава много добре работата по управление на кадрите и бюджета, финансово стопанската част и материалното осигуряване на съда. Умее да организира дейността по ръководство на съда, като в същото време умее да работи в екип. Полага грижи за цялостната организация на правораздавателния процес – въвеждане на правила за образуване и разпределение на делата, системи за информация и оценка на качеството на работата на съдиите. Ползва се с авторитет сред колегите си, като в същото време

се отнася коректно и с необходимото уважение към тях и към съдебните служители. Спазва правилата на професионалната етика.

Съдия Алексов е изключително възпитан, вежлив и толерантен човек, ползва се с авторитет, доверие и уважение сред колегите си и гражданите. Поведението му е безукорно, основава се на честност, коректност и учтивост, както в служебните контакти, така и в личния и обществения живот. Неприсящи са му действия и постъпки, явяващи се в разрез с утвърдените в обществото разбирания за благоприличие. Пример е за човек и магистрат с висок морал и почтеност, като с поведението и отношението си към околните, с демонстрираната през годините силна професионална мотивираност е изградил репутация на честен, високо квалифициран, справедлив и уважаван съдия. При никакви обстоятелства не се възползва от служебното си положение и не използва правомощията си с цел извличане на лична облага.

Работата му се отличава с висока компетентност и прецизност, като демонстрира непрестанен стремеж за повишаване на професионалната си квалификация, с което отговаря на изискванията и очакванията на обществото да получава справедливо правосъдие.

Предвид безспорните му професионални и морални качества, придобития от него административен опит в качеството му на Административен ръководител-Председател на Районен съд Трън – първи мандат, намирам, че съдия Михаил Алексов би бил успешен Административен ръководител – Председател на Районен съд Трън.

АДМ.РЪКОВОДИТЕЛ-
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА ОКРЪЖЕН СЪД – ПЕРНИК:



/Е.НИКОЛОВА/